VD-avtal


Detta VD-avtal har idag tecknats mellan [Företaget AB], [999999-9999], nedan kallat bolaget och [VD Namn], [888888-8888], nedan kallad VD.

Anställning
VD anställs som verkställande direktör i bolaget från och med [Datum]. Anställningen gäller tills vidare.

Arbetstid
VD skall arbeta heltid under 40 timmar per vecka.

Arbetsort
VD skall arbeta med utgångspunkt från bolagets lokaler i [Ort] eller på annan av bolaget anvisad placering under förutsättning att VD accepterar detta.

Arbetsuppgifter
VD skall sköta och ansvara för den löpande verksamheten i bolaget i enlighet med aktiebolagslagen och den VD-instruktion som meddelas av bolagets styrelse.

Lön
Lön utgår med 120 000 SEK per månad och utbetalas den 25:e i intjänandemånaden. Om den 25:e infaller på en helgdag sker löneutbetalningen på den närmast föregående arbetsdagen.

Semester
VD har rätt till 30 dagars betald semester per år och kan spara maximalt 5 betalda semesterdagar per år i maximalt 5 år. Intjänandeperioden för betalda semesterdagar som kan tas ut år 2 är mellan den 1 april år 1 och den 31 mars år 2.

Förmåner
VD har om han vill fri tillgång till av bolaget godkänd tjänstebil, resor i tjänsten, mobiltelefon med fria tjänstesamtal, dator och arbetsrum. Förmånsbeskattning utgår för tjänstebil.

Bonus
VD erhåller rörlig ersättning i form av bonus om bolagets resultat efter finansiella poster överstiger eller är lika stort som budgeterat resultat efter finansiella poster under ett räkenskapsår. Denna bonus beräknas som 2 % av det redovisade resultatet efter finansiella poster för ett helt räkenskapsår. Bonus betalas ut en gång per år senast 2 månader efter att det avsedda räkenskapsåret är avslutat. Bonus är inte semesterlönegrundande.

Pension
Bolaget gör månatliga premiebetalningar till en individuell pensionsförsäkring i VD:s namn om 20 000 SEK per hel kalendermånad. Om VD inte arbetar en hel kalendermånad görs justeringar i premiebetalningen i motsvarande mån. Premiebetalning görs även då VD är på semester.

Försäkring
Bolaget är skyldigt att teckna och betala ansvarsförsäkring för VD. Bolaget är även skyldigt att inneha olycksfallsförsäkring för VD.

Sekretess och tystnadsplikt
Om sekretess och tystnadsplikt har särskilt sekretessavtal tecknats mellan bolaget och VD.

Uppsägning
Styrelsen har rätt att säga upp VD med beaktande av en uppsägningstid om en (1) månad då styrelsen förlorat förtroendet för VD. VD har rätt att avsluta detta avtal med beaktande av en uppsägningstid om en (1) månad. En uppsägning skall vara skriftlig. Under uppsägningstiden skall VD arbeta kvar på bolaget med arbetsuppgifter och arbetstid enligt detta VD-avtal.

Grovt avtalsbrott
Om någon av parterna i detta avtal grovt bryter mot något i detta VD-avtal har den andra parten rätt till skäligt skadestånd och detta VD-avtal avslutas med omedelbar verkan.

Tvister
Eventuella tvister mellan bolaget och VD som inte kan lösas av parterna skall lösas av skiljenämnd med två av båda parter godkända skiljemän. Bolaget står för skiljemännens kostnader i hänseende av tvist som går till skiljeförfarande.
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